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新発田・胎内・聖籠インターンシップ事業実施内容 

 R5 ３月～６月【企業募集・学校への参加企業情報提供・参加校 企業との調整】 

 企業募集（新規開拓含む） 

二市一町・商議所（商工会）広報紙等による企業募集を実施 

近年参加企業・事業所（１０６企業）に依頼文書等配布・郵送 

 学校サポート 総合的探究の時間実施高校を支援 

新発田南・新発田商業高校に当事業参加企業をメインに情報提供し支援を実施 

結果：新発田南高校に３３企業、新発田商業高校に２企業の紹介を実施した 

 新規申込企業 

５社に実施要領・関係資料等適宜配付及び事業説明を実施、うち４社が参加 

 インターンシップ参加企業情報提供 

5/22・23 敬和学園大学 新潟食料農業大学 新潟職業能力開発短期大学校  

ＪＡＰＡＮサッカーカレッジ 新発田管内 6高校 胎内管内 2高校   

※西新発田高校の就業体験実施時期変更を確認 予定月 10月 

夏休みの期間を利用し調整 

 

 ７月～１２月【就業体験実施・企業訪問・アンケート依頼（企業・参加校）等】 

 就業体験実施 

7/19～10/6 の間で体験 事務局 受入・参加企業訪問 企業アンケート依頼及び会長  

お礼文書・タオルをお届け 

 生徒・学生、企業アンケート回答を受領 集計結果・提供 

生徒・学生アンケート 8月～10 月の間で受領・各校集計を実施し、結果を提供 

企業アンケート 7月～10 月の間で受領、10 月中に集計を実施 

 学校サポート 

9 月 当所職員を通して企業見学先１社を新潟食料農業大学（学生 90 名参加予定）へ情報

提供 

 会議所だより 9月号「当インターンシップ事業報告」掲載・配付 

「参加企業等一覧」や実施状況などを掲載（当所 配付管轄外の参加企業へ配付） 

 当事業経過報告書作成・配付及び学校情報等の確認 

11/8・9で協議会委員・顧問に簡易経過報告書を配付（参加校から誤記載等連絡なし）  

11/30、12/1 学校直接実施校 新潟食料農業大学、ＪＡＰＡＮサッカーカレッジから 

実施状況を確認（予定含む） 

 

 R6 １月～３月【当事業実施報告書作成、協議会開催準備】 

 協議会開催３月 

 

 6 １月～３月【専門校状況確認、当事業報告資料作成・協議会開催予定】 
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－２－ 

 新発田・胎内・聖籠インターンシップ事業  

 参加企業等一覧（産業分類別） 

市・町別内訳 

項  目 新発田市 胎内市 聖籠町 阿賀野市・新潟市等 合 計 
内 新 規 

参加企業 

参加企業 ６８ １３ ５ ７ ９３ ４ 

受入企業 ３５ ６ １ ４ ４６ ０ 

体験人数  ８４ ２６ １ ２９ １４０  ０ 

 

Ａ 1 ㈱いたやま純心村 1 ㈱関川産業　セキカワカナモノ Ｏ 1 (市)御免町幼稚園

2 ㈱イノウエ

1 ㈱新潟グリーンテック 3 ㈱ウオロク

2 ㈱新和組 4 本間商店㈱ 1 いいじま歯科クリニック

3 ㈱馬場工務店 5 ㈱ハードオフコーポレーション

4 ㈱関川水道 6 ㈲花のひらの 1 (市)五十公野保育園

5 ㈱岩村組 7 住ＤＥＰＯＴ新発田店 2 (私)あいこども園

6 東亜工業㈱中条事業所 8 ㈱アルペン　新発田店 3 (市)天ノ原保育園

7 新菖工業㈱ 4 (市)中井保育園

8 ㈲菅原電気工事 1 ㈱岩測設計 5 (市)豊浦保育園

9 山栄建設㈱ 2 ㈲サンチャンカメラ髙橋写真館 6 (市)松浦保育園

10 ㈲高橋建具製作所 7 (市)藤塚浜保育園

11 研冷工業㈱ 1 ㈱胎内リゾート 8 (市)うすが森保育園

12 ㈱ベック 2 ㈲豊谷殿　（谷平） 9 (私)大栄保育園

13 曽根建㈱ ㈱ｹｰ・ｵｰ・ｹｰ・ｹｰ　ハミングツアー 10 (私)優の森こども園

14 ㈱西奈美組 　 ハミングの宿　華灯〔HANA-BI〕 11 (市)川東保育園

15 ㈱伊藤組 4 ㈱ホテル清風苑 12 (私)百華保育園

16 ㈱聖籠第一設備 1 ㈱紫雲寺記念館　（紫雲の郷） 13 (市)菅谷保育園

17 大進電業㈱ 2 ㈱花安 14 (私)あそびの森すみよし保育園

18 藤木サッシ㈱ 3 ㈲リップル 15 (市)紫雲寺保育園

19 オノエンタープライズ㈱ 4 ㈱ティーアンドエス 16 (市)ななは保育園

20 曳栄建設㈱

21 ㈱石田建設 Ｑ 1 北越後農業協同組合 1 ㈱加治川の里

22 高橋土建㈱ 2 (福)板額の里　ウエルネス中条

1 新発田商工会議所 (福)いじみの福祉会

1 ㈱フェールムラカミ 2 新発田ビルサービス㈱ 　　パルｃｏｍｆｙ陽だまり苑

2 昭栄印刷㈱ (福)大形福祉会

3 イオカ電子㈱ ／イオカ精密工業㈱

4 ㈱栗山米菓　新発田工場 4 小柳産業㈱ 5 ㈱ほっとしばたケアセンター

5 ㈱松浦製作所 5 ㈱弘新機工

6 島津印刷㈱ 6 新発田地域広域事務組合　※業務課 1 (福)のぞみの家福祉会　　緑風園

7 ㈱中条ジャムコ 新発田地域広域事務組合 2 下越福祉行政組合　中井さくら園

8 日東アリマン㈱ 　　新発田広域クリーンセンター 3 下越福祉行政組合　ひまわり荘

9 ㈱ＴＯＷＡ　ＪＡＰＡＮ

10 ＴＨＫ新潟㈱ 1 聖籠町役場 1 (福)新発田市社会福祉協議会

11 片山食品㈱ 2 新発田公共職業安定所

12 ㈱マルコ岩村 3 胎内市役所

13 ㈱リード　新潟工場 4 新発田市役所

　◆企業名太字：実習生受入

　◆分類別№灰色：新規参加企業

　◆産業分類

　　Ａ:農業　　Ｌ:専門・技術サービス

　　Ｏ:教育　　Ｑ:複合サービス
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大学・短期大学校・専門学校・高校別実施状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 企業計は重複あり 

                        コロナ禍          

 

 
－３－ 

各年度 受入企業数及び就業体験人数の推移状況表 

17年度(H29) 18年度(H30) 19年度（R元） 20年度（R2） 21年度（R3） 22年度（R4） 23年度（R5）

受入企業 45 64 68 16 32 37 42 304 234

体験人数 121 216 283 34 90 136 123 1003 583

受入企業 1 1 1 0 0 0 0 3

体験人数 1 2 3 0 0 0 0 6

受入企業 16 15 0 2 3 6 42

体験人数 27 34 0 4 7 9 81

受入企業 6 3 4 1 6 7 5 32 18

体験人数 9 6 5 2 9 12 8 51 23

受入企業 52 84 88 17 40 47 53 381 252
体験人数 131 251 325 36 103 155 140 1141 606

計

合　計
新発田・胎内・聖籠インターンシップ事業（圏域就職支援事業）

内 　訳

短期大学校

大 学

高 校

専門学校

　

11年度～16年度

（参考計）新発田

インターンシップ事業

昨年度

昨年度

体験人数

5 8 12 7 13 12 21 22

0 0 0 4 60 4 60 4

6 9 7 8 11 14 20 18

0 0 0 42 63 42 63 66

18 54 56 30 93 48 147 151

18 34 40 0 0 18 34 40

2 3 5 0 0 2 3 5

11 20 11 0 0 11 20 11

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

6 12 24 25 44 31 56 45

0 0 0 0 0 0 0 0

66 140 155 116 284 182 424 362

私立新発田中央高等学校

県立中条高等学校
（地域産業コース　工業・商業）

私立開志国際高等学校

合　計

県立新発田南高等学校（工業科）

県立西新発田高等学校

県立新発田農業高等学校

県立新発田商業高等学校

県立新発田高等学校

体験人数

敬和学園大学

新潟食料農業大学　

新潟職業能力開発短期大学校

ＪＡＰＡＮサッカーカレッジ　

学　校　名

当事業実施分 学校直接実施分 合　計

企業数 体験人数 企業数 体験人数 企業数 体験人数



就 業 体 験 光 景 

【高校生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

【大学生・短期大学校生】 
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工業科 

商業科 

普通科 

地域産業コース 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 参加企業８７社中、４２社で生徒を受入れた 

◇ 産業分類別の生徒受入状況は生活関連サービス１００％、続いて卸・小売が８５％以上の結果

となった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 参加企業７３社中、１０社で学生の受入れとなった 

◇ 例年当事業において大学生の体験先は、公務・サービス系が安定傾向を示す 

◇ 短期大学校は住居環境科が参加、体験先は建設関係が大半を占め就業体験を実施 
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【高 校】 

【大学等】 
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－６－ 

【高校等】 

【大 学・短期大学校】 

コロナ禍 

コロナ禍 



企業（事業所）アンケート結果を整理 
 

問１～問３の設問について、直近３年間企業回答数をグラフで比較 

年度／内訳 回答企業数 就業体験人数 備  考 

Ｒ５ ３７ １４０ 高校生の参加が前年より１３名減となった 

Ｒ４ ２８ １５５ 高校生１３６名の参加により、前年より就業体験人数が増加 

Ｒ３ ２８ １０３ コロナ禍ではあるが前年より受入企業数・就業体験人数は回復傾向を示す 

 

 

問１ インターンシップが学生・生徒の進路意識の高揚に役立つと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｒ５年度 「①役立つ」は約６０ポイントと昨年よりも１５ポイント減 

     「②やや役立つ」は約４０ポイントと昨年より２０ポイント増 

 

問２ 実習期間（高校等３日間、大学等５～１０日間）について期間の長さはいかがですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｒ５年度は前年度同様のグラフ形状・数値を示す 
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3.6%

97.3%

96.3%

89.3%

2.7%

3.7%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度

令和４年度

令和３年度

①もっと長い方がよい ②ちょうどよい ③もっと短くてよい

59.5%

75.0%

71.4%

40.5%

21.4%

28.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度

令和４年度

令和３年度

①役立つ ②やや役立つ ③あまり役立たない ④役立たない ⑤その他



問３ 業務に支障はありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年度は８割近い企業・事業所で「③ほとんどない、④まったくない」との回答を得た。 

「②ある」との回答は２割程度となった。 

 

「⑤その他」の意見 

・今回は支障ありませんが、季節により多少あります 

 

 

問４以降の結果を整理 

別添資料の企業アンケート結果から企業・事業所の回答をふまえ、企業側の要望等・ご意見につ

いて回答の一部を抜粋、以下のように整理した。 

要望・ご意見 整理内容 

◆設問４ 就業体験前の事前指導及び普段から行

う学校の指導について。 

【挨拶・マナー（時間管理）について】 

【企業情報把握と目的意識等について】 

【外業等での天候による服装等準備】 

 

 

◇学校側には以下内容について生徒に対する継

続的なご指導をお願いする。 

・マナー全般、特に挨拶について１５回答中の 

１０回答を占める。また、１社が遅刻者発生の

件で時間厳守の指導・要望あり 

・就業体験先企業の情報収集の必要性 

・挨拶指導が出来ている３件 

◇企業の意見 

・参加生徒さんが興味のある就業体験であれば受

入側も嬉しく思う 

 

◆設問５ 学生・生徒の取り組む姿勢はいかがで

したか。 

①良かった      （33 回答 91.7%） 

②良くなかった    （ 1 回答 2.8%） 

③どちらとも言えない （ 1 回答 2.8%） 

④その他       （ 1 回答 2.8%） 

未記入２ 

◇業種別回答の内訳 

※Ｓはサービス業の略 

①建設１０，製造４，卸・小売７，生活関連Ｓ３ 

専門・技術Ｓ１，福祉３，Ｓ２，公務３ 

②卸・小売１ 

③生活関連Ｓ１ 

④建設１：まじめな性格なのは感じたが、もっと

やる気が感じられれば良かった 

 

－８－ 

21.6%

32.1%

17.9%

67.6%

46.4%

50.0%

8.1%
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10.7%

17.9%
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令和５年度

令和４年度

令和３年度

①おおいにある ②ある ③ほとんどない ④まったくない ⑤その他



要望・ご意見 整理内容 

◆設問６ 日誌及び評価報告書等について。 

肯定的な回答（１回答） 

・３日間、日々、課題や反省点に取組み、成長さ

れていました 

・報告書が大雑把だと感じた。必要に応じメモを

書いたり、写真撮影したりが無かった 

・記入欄を把握しておらず、記入に困っていた 

・誤字に気を付けてほしい 

・日誌や報告書を頂いていない 

 

◇学校、企業には実施要領を配付し日誌及び評価

報告書の記入要領及び携行書類について周知

しているが、再度、当事務局から就業体験前に

関係書類の確認をお願いする 

 なお、一部の学校が専門分野に係る様式を使用

しており、参加校全て統一することは難しい 

 特に一企業に学校が重複すると書類統一の要

望が発生しやすい 

  

 

 

◆設問７ 過去にインターンシップ生として受け

入れた生徒を、その後採用したことがあります

か。 

①ない  （２２回答） 

②ある  （１４回答） 

③その他 （ １回答） 

 …人事部主管のため店舗では把握できない 

 

 

 

◇インターンシップ生の就職実態調査について 

 現在も企業アンケートから把握している状況             

例年同様、体験高校生の大部分が２年生のため

３年生までの期間が空き、追跡調査が難しい（個

人情報・先生の担当交代・異動等） 

・ 

 

◆設問８ その他、お気づきの点がありましたら

ご記入ください。 

・生徒達が一生懸命取り組む姿が素晴らしい。業

務への支障は多少あるが、生徒達が地元企業に

興味を持ち、将来地元での就職につながってく

れるとありがたい 

・今の若者がどんな感じなのか把握する貴重な機

会でした。今後ともぜひ協力したい 

・今後もインターンシップを積極的に受入した

い。是非将来に役立て頂きたい 

・弊社では、中学・高校・大学生の受入をしてお

ります。其々個性があり、とても楽しく過ごさ

せてもらっています 

・採用までつなげたいが、うまくいきません。会

社側への何か指導や勉強会があると助かりま

す 

・他の事業所も体験できるため、数回体験できた

ら良いと思います 

・４月の案内に参加高校と期間などを書いていた

だけるとありがたい 

・業種に合わせてもう少し時間を融通してほしい 

◇学生・生徒の受け入れに対して、今回も好意的・

協力的な回答が半数以上を占める 

◇採用までつなげたい件 

 当事業においても５割弱の企業にしか生徒は

就業体験していないのが現状です 

 生徒受入を絶好のチャンスと捉え学校との連

携強化を図っていただける旨をお伝えする 

 （建設業において、学校と良好な関係を築いた

事業所の事例もあります） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－９－ 



高校生・大学生等のアンケート結果を整理 

添付資料のインターンシップ体験後のアンケート結果から生徒・学生の回答・意見をふまえ、設問

の一部を抜粋、以下のように整理した。              〔高校生回答者数１１９名〕 

回答・意見 整理内容 

◆設問４ インターンシップは、進路を考える上で

役立つと思いますか。 

・役立つ７４．８％（８９名） 

・やや役立つ２２．７％（２７名） 

◇９７．５％の生徒は「役立つ・やや役立つ」と

回答し多数を占めた 

 就業体験することにより、その実体験が進路を

考える上で参考となっている 

◆設問６ 今回のインターンシップで学んだこと

は何ですか。当てはまるものを三つ選んでくだ

さい。 

上位３回答は以下のとおり。 

・挨拶・言葉遣いの大切さ１８．８％（６７） 

・人間関係の重要性１６．８％（６０） 

・働くことの厳しさ１３．２％（４７） 

◇左記上位３回答で全回答数の約半数を占める。 

１７４／３５７ （４８．７％）  

◆設問７・９ インターンシップに参加して良か

ったと思うこと、気づいたことを記入してくだ

さい。 

回答・意見を４項目に分類すると以下のとお

り。 

 

１項 

・学校で過ごす事の多い私達にとって、実際に企

業の空気を感じることができた 

・働くことの楽しさや厳しさが良く分かりました 

・目上の人と話したり、作業をして関わりかたが

分り良かった 

・部品を丁寧に作っていて、たった一つの部品に

責任感があることに気づいた 

２項 

・挨拶によって、コミュニケーションを取りやす

くなることに気づいた 

・企業にとっては、人は一人ひとり大事な仲間 

・挨拶・言葉遣いの大切さを改めて知る 

３項 

・どんなことにも目を向けてみるといいと思った 

 たくさんの人と話すと得るものは絶対ある 

・１０分前行動が癖になった 

４項 

・何を目指すかを考えるに良い機会となった 

・人生の先輩と関われたことが、私の進路にとて

も影響しそう 

 

◇左記４項目の分類の概要は以下のとおり。 

 

 

 

 

 

１項 働くこと、生きることの尊さを実感し、勤

労観、職業観の醸成につながる意見 

【会社（仕事）を知る・大変さ・厳しさ・楽しさ・

大切さ・充実感・責任感などについて】 

 

 

２項 人間関係形成、社会形成能力に関する意見 

【社会においての人間関係（コミュニケーション

能力）の重要性を認識】 

 

３項 学習意欲の向上につながる意見 

【体験を通して具体的に学べ、自分の目標（やる

べきこと）を認識】 

 

 

４項 進路選択への積極性につながる意見 

【自らの進路・将来について】 

 

 左記回答の上記項目のまとめは、学校では得が

たい貴重な実体験からの感想による。 
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回答・意見 整理内容 

◆設問８ インターンシップに参加して困ったこ

とがあったら記入してください。 

１ 就業体験に関して 

・もう少し長い期間でもよかった 

・雑用ばかりで辛かった 

・作業した環境が暑すぎ頭痛があった 

・同じ作業続きで少し退屈だった 

２ コミュニケーション等に関して 

・人との関わり方に戸惑った 

・子供に話かけるのが難しかった 

 

 

◇企業情報や安全管理上から体験内容が簡易・同

一作業等になりやすい傾向にある。学校側から

の事前説明や生徒自ら当事務局提供の企業概

要書・計画書を確認するとともにオリエンテー

ション等において生徒自ら就業体験の目的を

企業側に伝える努力も必要と考える 

◆設問１０ 将来は、新発田市、胎内市、聖籠町の

圏域で就職をしたいと考えていますか？ 

１項 この圏域で就職したい（５３名 ４５％） 

 

 

 

 

 

２項 １以外の新潟県内で就職 

（３４名 ２９％） 

 

 

 

３項 県外に就職     （１８名 １５％） 

 

 

 

 

４項 その他       （１２名 １０％） 

 

◇左記項目について選択理由は以下のとおり。 

 

１項 

・圏域に関連 

地元だから、働きやすい、慣れた圏域で安心 

通勤に便利 

地元で活躍したい 

 

２項 

・就職・地域性関連 

 仕事の選択肢が多い（新潟市等） 

 県内がいい、地元、遠くは面倒 

 

３項 

・東京、埼玉、神奈川等の関東圏及び東北地方 

 仕事の選択肢が多い 

 様々な経験をしたい 

 

４項 

・決めていない 

・大学進学後 

・選択肢を幅広く 

 

参加生徒の７５％が圏域含む新潟県内での就

職を考えている。 
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〔大学生等回答者数１７名〕 

回答・意見 整理内容 

◆設問１ 参加動機を教えてください。 

上位３項目は以下のとおり。 

・希望する業種や企業の実務を体験したい（８名） 

・就職活動に役立つと思ったため（３名） 

・学びが現場でどう活かされるか（３名） 

 

◇左記３項目で回答の８割を占める。 

参考：令和元年度回答者数３９名の上位３項目 

・働くことがどういうものか体験（８名） 

・就職活動に役立つと思った（８名） 

・学びが現場でどう活かされるか（７名） 

◆設問３ インターンシップの参加であなたにと

って得られたことについて教えてください。当

てはまるものを三つ選んでください。 

上位３項目は以下のとおり。 

・コミュニケーションの大切さを感じた（１２） 

・仕事に対する関心が高まり勉強の必要性を感

じた              （１０） 

・学生と社会人の責任の違いを感じた （７） 

 

◇左記３項目で回答の５割以上を占める。 

参考：令和元年度回答数１１７の上位３項目 

・コミュニケーションの大切さを感じた（２８） 

・マナーや常識の大切さを感じた   （２１） 

・学生と社会人の責任の違いを感じた （１６） 

◆設問６ 将来は、新発田市、胎内市、聖籠町の圏

域で就職をしたいと考えていますか？ 

 

１項 この圏域で就職したい（５名 ３１.３％） 

 

 

２項 １以外の新潟県内で就職（４名 ２５％） 

 

 

３項 県外に就職（４名 ２５％） 

 

 

 

４項 その他（３名 １８.８％） 

 

 

 

 

 

 

◇左記項目について選択した理由は以下のとお

り。 

 

１項 

・地元だから 

  圏域での就職を希望している 

２項 

・地元に残り親の世話（新潟市） 

・自宅から通勤しやすい新潟市 

３項 

・仕事の選択肢が多いから 

・県外で一人暮らしをしながら仕事をしたい 

・転勤が多そうな職業を現在希望 

４項 

・進学後、地元か進学先、もしかすると新潟 

・地元なので、新潟市で就職 

・まだ決まっていません 

 

 参加学生の半数以上が圏域含む新潟県内での

就職を考えている。 

◆設問７ その他、当協議会に関するご意見・ご要

望・ご提案ご感想などをご記入ください。 

・特にありません。今回は誠にありがとうござい

ました。 

◇今後も当事業から情報提供を継続 
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令和５年度 

 

「新発田・胎内・聖籠インターンシップ事業」 

企業、高校生・大学生等アンケート集計結果 

 

  

 

 

 

 

令和 ６年 ３月 

 新発田・胎内・聖籠インターンシップ事業 

推進協議会 事務局 

 

◇ 目 次 （報告内容） 

 

 

◐ 企業アンケート集計結果・・・・・・・・・・・・・・・・ １～３ｐ 

 

◐ 高校生アンケート集計結果・・・・・・・・・・・・・・・ ４～９ｐ 

 

◐ 大学生等アンケート集計結果・・・・・・・・・・・・・・ １０～１３ｐ 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

企業アンケート集計結果（３７/４８企業回答） 

問１ インターンシップが生徒の進路意識の高揚に役立つと思いますか。 

問２ 実習期間（高校3日間、大学５日～１０日間）について期間の長さはいかがですか。 

問３ 業務の支障はありましたか。 

－１－ 

・回答企業・事業所が、就業体験することは進路意識の高揚に「役立つ」「やや役立つ」と回答 

 

・ほとんどの企業・事業所は、「ちょうどよい」と回答 

・もっと短くてよいと回答は１事業所（卸・小売） 

・約８割の企業・事業所は、「ほとんどない、まったくない」と回答 昨年より２割増 

・「その他」の意見  

 …今回は支障はありませんが季節により多少あります 

0

0

0

15（40.5%）

22（59.5%）

0 5 10 15 20 25

⑤その他

④役立たない

③あまり役立たない

②やや役立つ

①役立つ

1（2.7%）

36（97.3%）

0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

③もっと短くてよい

②ちょうどよい

①もっと長い方がよい

1（2.7%）

3（8.1%）

25（67.6%）

8（21.6%）

0

0 5 10 15 20 25 30

⑤その他

④まったくない

③ほとんどない

②ある

①おおいにある



 

問４ 就業体験前の事前指導及び普段から行う学校での指導について。 

【建 設】 

・雨天時、雨合羽が必要なのはもちろんですが、長グツも必要となります 

・知識や技術的な事も大事ですが、物事に取り組む姿勢とか、他人に対する態度（挨拶、話し方）等 

社会人になった後の、基本的な事についてもっと指導した方が、学生の為になると思います 

・今回来てくれた実習生は良かったのですが、はっきり大きな声での挨拶指導 

・軽くでかまわないので、自分が行く企業について事前にどんな企業なのか調べる事 

・特に新発田南高校の事前指導がすばらしいと思いました 

・社会人としての基本的なマナーを指導していただけるとありがたいです 

【製 造】 

・元気よく挨拶をお願いしたい。この度の新発田南高校生徒さんは非常に挨拶が良かったです 

・参加学生が何のためにインターンシップに参加するのかといった目的意識 

【卸・小売】 

・時間を守ること（今日10：00予定が生徒1名遅れて10：05に開始したため） 

・特にあいさつの指導を行って欲しい。今回来た 2名は一生懸命取り組んでくれた 

【生活関連サービス】 

・挨拶 

・ハキハキした声で挨拶をしてほしい 

・インターンシップでくる生徒さんが興味のある職業体験であれば受け入れる側も嬉しく思う 

【老人福祉】 

・就業体験する事業所の職種について概要を把握すること 

【公 務】 

・学校側には、当然今までもされていると思いますが、挨拶の大切さを送り出す生徒に指導して欲しい 

 

問５ 学生・生徒の取り組む姿勢はいかがでしたか。 
①  良かった      〔３３回答 ９１．７%〕 

②  良くなかった    〔 １回答  ２．８％〕（卸・小売） 

③  どちらとも言えない 〔 １回答  ２．８％〕（生活関連サービス）  

④  その他       〔 １回答  ２．８％〕 

      …まじめな性格なのは感じたが、もっとやる気が感じられれば良かった（建設） 

  【未回答２】 

      
 

 

問６ 日誌及び評価報告書等について。 

【建 設】 

・必要に応じてメモを書いたり、写真を撮ったりすることがなかったので、報告書が大雑把だと感じた 

【製 造】 

・3日間ではありましたが、日々、課題や反省点に取組み、成長されていました 

・記入欄を把握しておらず、記入に困っていました 

【生活関連サービス】 

・日誌や報告書は頂いていない 

【児童福祉】 

・誤字に気をつけて書いていけるとよいと思いました 
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問７ 過去にインターンシップ生として受入れた学生・生徒を、その後採用したことがありますか。 

 

内 容 企業数 

➀ な い ２２ 

② あ る １４ 

 
③ その他 １：人事部主管のため店舗では把握しておらず 

 

※ ②回答企業 

 

   

問８ その他、お気づきの点がありましたらご記入ください。 

【建 設】 

・学生達が一生懸命に取り組む姿が素晴らしかったです。業務への支障は多少なりともありますが、学生が 

地元企業に興味を持ち、将来、県内（地元）での就職につながってくれるとありがたいです 

・採用までつなげたいのですが、今のところうまくいきません。会社側への何かご指導や、勉強会のような 

ものがあると助かります 

・今の若者がどんな感じなのか把握する貴重な機会でした。今後もぜひ協力させて下さい 

【卸・小売】 

・今後もインターンシップを積極的に受け入れしたい。是非とも将来に役立て頂きたい 

【生活関連サービス】 

・弊社では、中学生、高校生、大学生の受入れをしております。其々個性があり、とても楽しく過ごさせて 

もらっています 

・業種に合わせてもう少し時間を融通して欲しい 

【児童・老人福祉】 

・春の頃に頂いた最初のお知らせのお手紙のところにも参加する高校と期間なども書いていただけるとあり 

がたいと思います 

・他の事業所も体験できるために、1回きりではなく数回体験できたら良いと思います 

 

 

 

 

 

 

回答時 企 業 名 採用年月 性別 職 種 出 身 校 

在職中 大進電業㈱ 2018.4 男性 電気工事士 職能短大 

在職中 日東アリマン㈱ 2023.4 女性 総合職 新潟薬科大学 

在職中 ㈱イノウエ 2017.4 女性 営業 新発田商業高校 

在職中 イオカ電子/イオカ精密工業㈱ 2023.3 男性 製造スタッフ 阿賀野高校 

在職中 ㈱伊藤組 2023.4 男性 建築施工管理 職能短大 

退職 ㈱岩村組 2021.4 男性 土木技術職 新発田南高校 

在職中 ㈲菅原電気工事 2023.4 女性 事務、企画補佐等 中条高校 

退職 ㈱紫雲寺記念館 2019.4 女性 レストランスタッフ 新発田農業高校 

在職中 胎内市役所 2023.4 男性 一般事務 武蔵野大学 

在職中 ㈱ウオロク コモ店 2019.4 女性 販売職 新発田商業高校 

在職中 ㈱花安 2023.4 女性 葬祭部 敬和学園大学 

在職中 新発田市役所 2023.4 女性 事務  

在職中 新発田商工会議所 2019.4 男性 事務 新発田商業高校 

 ㈲サンチャンカメラ髙橋写真館 詳細記載なし 
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①を選んだ人は、具体的な日数を記入してください。

人数

0

0

8

1

3 ３１日 1

2 ずっと 1

16

４　インターンシップは、進路を考える上で役立つと思いますか。一つだけ選んでください。

４日

５　実習期間　３日間はどうでしたか。一つだけ選んでください。

　　　　　　　未記入１

希望実習期間

10日

　合　計

４日～５日

５日

５日～７日

７日

　　　　　　　未記入２

⑤を選んだ人は具体的な理由を記入してください。

該当なし

89(74.8%)

27(22.7%)

3(2.5%)

0(0%)

0(0%)

0 20 40 60 80 100

① 役立つ

② やや役立つ

③ あまり役立たない

④ 役立たない

⑤ その他

人数

18(15.3%)

89(75.4%)

11(9.3%)

0 20 40 60 80 100

① もっと長い方がよい

② 丁度よい

③ もっと短くてよい

人数

－５－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
－６－ 

⑩を選んだ人は、何について学んだか記入してください。

７　インターンシップに参加して良かったと思うことを記入してください。

　　別掲　８p・９p

８　インターンシップに参加して困ったことがあったら記入してください。

　　別掲　９p

９　その他、インターンシップについて気づいたことを記入してください。

　　別掲　８p・９p

６　今回のインターンシップで学んだことは何ですか。当てはまるものを三つ選んでください。

 

・品出しの楽しさ

34(9.5%)

47(13.2%)

29(8.1%)

34(9.5%)

67(18.8%)

15(4.2%)

60(16.8%)

43(12%)

27(7.6%)

1(0.3%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

① 働くことの楽しさ

② 働くことの厳しさ

③ 仕事に関する勉強の必要性

④ 体力の必要性

⑤ 挨拶・言葉遣いの大切さ

⑥ 時間を守ることの大切さ

⑦ 人間関係の重要性

⑧ 学校と社会の違い

⑨ 社会における企業の役割

⑩ その他

回答数



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①　この圏域で就職したい【53】 ③　県外に就職【18】

　　・地元だから（28） 　　・仕事の選択肢が多いから（6）

　　　新発田市（周辺）、阿賀野市役所、村上市 　　　新潟県だけでなく他県へ行くことで、考えや選択肢

　　　新潟市でもよい、安心 　　　を増やしたいから

　　・近いから（18） 　　　都会の方が将来の幅が広がると思ったから　埼玉県

　　　新発田市、近いところで就職、遠くは考えない 　　・地元から出て新しい土地で働いてみたいから（7）

　　　通勤が楽、胎内市、行きやすい、時間の余裕 　　　東京・神奈川、東北の方へ、他県

　　　慣れた圏域で安心、県内、実家からの通勤 　　・もっと羽を伸ばしたい

　　　電車のアクセスがよい 　　・様々な経験をしたいから

　　・仕事の選択肢が多いから 　　・特になし

　　・自分の生まれ育ったところで活躍したいから 　　・未記入（2）

　　・未記入（5）

②　①以外の新潟県内で就職【34】 ④　その他【12】

　　・地元だから（9） 　　・考えていない（決めていない）（8）

　　　新潟市北区、村上市、 　　　大学進学後、何の仕事を何処でやるか

　　・仕事の選択肢が多いから（7） 　　　やりたい仕事がどの地域にあるのか

　　　選択肢を増やしたい、新潟市中央区 　　　わからない、未定

　　・近いから（10） 　　・仕事によって違う場所に行くため

　　　県内がいい、新潟市、遠くは面倒 　　・選択肢を幅広くしたい

　　・一人暮らしができない 　　・新潟市か県外

　　・なんとなく 　　・家族や親戚の家が近い所　下越

　　・都会は人が多くてこわいから

　　・新発田で働かないと思った

　　・未記入（4）

 未記入２

10 将来は、新発田市、胎内市、聖籠町の圏域で就職をしたいと考えていますか？今現在の気持ち

　で一番近いものを一つ選んでください。

53(45.3%)

34(29.1%)

18(15.4%)

12(10.3%)

0 10 20 30 40 50 60

① この圏域で就職したい

② ①以外の新潟県内で就職

③ 県外に就職

④ その他

人数

－７－ 



● 生徒アンケート設問７・９より回答抜粋 

（インターンシップに参加して良かったこと、気づいたこと） 
 

◇ 働くこと、生きることの尊さを実感し、勤労観、職業観の醸成に繋がる 

【会社（仕事）を知る・大変さ・厳しさ・楽しさ・大切さ・充実感・責任感などについて】 

・自分が思っていたよりすごくきつくて仕事の大変さが分かり良かったです。仕事中はずっと立ってい

て座ることができなかったのでいい経験ができました 

・働くことの厳しさを早めに知れて、より未来のビジョンを明確にできたこと 

 ・働くことの厳しさや体力の必要性が分って良かった 

 ・仕事の話を聞くだけでは、あまり大変さや厳しさが分らなかったので、今回参加して実感できた 

・職場の空気感や現場での緊張感を理解できた 

 ・イルミネーションについて学ぶことができた。パワポ・プレゼンがどんなものか体験することがで

きた 

・学校で過ごす事の多い私達にとって、実際に企業の空気を感じることができたこと 

 ・働くことの楽しさや厳しさが良く分かりました 

 ・人と仕事をする楽しさを感じれた 

 ・これから目上の人との関わることが増えると思うので、インターンシップで目上の人と話したり、

作業をして関わりかたが分かり良かった 

 ・学校ではアルバイトが禁止なので、インターンシップに参加して、仕事の大変さや、人間関係、接

客などのやらないとわからないことを知ることができた 

・普段知ることが出来ない裏側を見ることができた 

 ・いろいろな人が沢山の種類の仕事を分担し、みんなで良いものを作る意識を持って協力することが

重要と気づいた 

 ・子供と楽しく触れ合えた 

 ・品出しの楽しさ 

 ・部品を丁寧に作っていて、たった一つの部品に責任感があることに気づいた 

 ・働き続けるには、慣れとやりがいが必要だと感じた 

 ・例え小さな物でも、何かの大事な部品になるので、ミスなく丁寧に作る 

 ・時間を見て行動するのが大切だと思った 

  

◇ 人間関係形成、社会形成能力の育成に繋がる 

【社会においての人間関係（コミュニケーション能力）の重要性を認識】 

 ・社会に出ても、挨拶が大切なので、学校でもきちんとしたいです 

・仕事についての厳しさ、人間関係の大切さを学べて良かったです 

・学校で学んでいる言葉遣いや挨拶が社会でも通用する 

・挨拶や時間など、普段気にしていることが、より気にしながら職場にいて、改めて挨拶や時間の重要

性を学ぶことができた 

・働くことの難しさや、学校と社会の違いを知ることができた 

 ・社会人と学生の違いが良く分かった 

・挨拶や言葉遣いの大切さを改めて知れたこと 

 ・はっきり目で見て、体験したことによって、どの場でもコミュニケーションが重要だと気づいた 

・挨拶によって、コミュニケーションを取りやすくなることに気づいた 

・敬語を意識することの大切さに気づきました 

 ・企業にとっては、人は一人ひとり大事な仲間だと思った 

 ・わからないことがあったら周りの人にすぐ確認すること 

  

 

 

 

－８－ 



◇ 学習意欲の向上に繋がる 

【体験を通して具体的に学べ、自分の目標（やるべきこと）を認識】 

 ・立ち仕事をしていいトレーニングになったこと、１０分前行動が癖になったこと 

 ・インターンシップは、この会社は自分に合っているかどうかを自分の目で見るためにあるというこ

とがわかった 

・普段経験することのできないことができたこと。電気を使えるのは当たり前ではないと改めて感じる

ことができたこと 

 ・普段の自分のお客様視点では、全くわからない仕事内容ばかりで、もし、就職したときに長く続ける

ために、大切なイメージを明確にできると思う 

 ・実際の職場の雰囲気を肌で感じることができ、これからの就職活動の参考になった 

 ・実際に仕事をさせてもらうことで、自分の気になっていた職業はどのようなものか見れたこと 

 ・どんなことにも目を向けてみるといいと思った。たくさんの人と話すと得るものは絶対ある 

・普段何気なく過ごしている日常は、こういった人たちが陰で支えてくれているからこそ成り立ってい

るということを改めて実感しました 

 

◇ 進路選択への積極性に繋がる 

【自らの進路・将来について】 

・自分の進路に向き合えた 

・社会に出てからの計画の大切さを知った。あまりイメージできなかった「仕事」に対してイメージし

やすくなった 

・人生の先輩といろいろなことを話したり関われたことがとても良かった。私の進路にとても影響し 

 そう 

 ・実際に仕事内容を見学、体験し、これからの自分が何を目指すかを考えるとても良い機会になりま 

 した 

 ・進路を考えるうえでの体験ができた 

 ・ビジネスマナーの重要性や、今後の進路に役立つ情報や体験ができて、とても良かった 

 ・将来なにになりたいかもう一度考えようと思えた 

  

● 生徒アンケート設問８から回答抜粋（インターンシップに参加して困ったこと） 

【建設】 

・楽しかったけど、もう少し長い期間でもよかった／企業の方のとの会話 

【製造】 

・作業していた環境が暑すぎて頭痛があった／工場の配置場所が分らなかった 

・詳しい時間が分らなくて戸惑ってしまったこと 

・言われたことをするだけの状態で、自分で考えて行動することは案外難しく困った 

【卸・小売り】・ 

・３日間、６時間ずっと同じ作業続きだったので少し退屈だった。もっと他の作業もやれた方が 

今後の役にたつのかな、と思いました 

【福祉】 

・人との関わり方に戸惑った 

・子供に話かけるのが難しかった 

【複合サービス】 

・報告、連絡、相談をしっかりしたかった 

【サービス】 

・雑用ばかりで辛かった 

【公務】 

・２日間しか体験できなかったこと 

・人との付き合い方／人とのコミュニケーションが緊張した 

－９－ 



 

 

【新発田・胎内・聖籠インターンシップ事業推進協議会】

大学生等アンケート集計結果

【回答者数１７名】

２　実習先企業を志望した理由を教えてください。もっとも当てはまるものを一つ選んで、右枠

　に番号を記入してください。

１　参加動機を教えてください。もっとも当てはまるものを一つ選んで、右枠に番号を記入して

   ください。

2(11.8%)

3(17.6%)

3(17.6%)

1(5.9%)

8(47.1%)

0(0%)

0(0%)

0(0%)

0 2 4 6 8 10

① 働くことがどういうものか体験したい

② 就職活動に役立つと思ったため

③ 学んできたことが現場でどう活かされるか知りたい

④ 単位取得のため

⑤ 希望する業種や企業の実務を体験したい

⑥ 教員や職員、先輩、友人、親戚に勧められたため

⑦ 希望とは違う業種や企業を体験したい

⑧ その他（理由： ）

人数

3(17.6%)

6(35.3%)

1(5.9%)

3(17.6%)

0(0%)

4(23.5%)

0(0%)

0(0%)

0 2 4 6 8

① 知っている企業であったため

② 事業内容に興味があったため

③ 実習内容に興味があったため

④ 教員や職員に勧められたため

⑤ 知人・友人が参加するため

⑥ 就職先として興味があったため

⑦ 知らない企業であったが、登録内容を見て興味を持った…

⑧ その他（理由： ）

人数

－１０－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　④を選んだ人は欠けていると気付いた内容を具体的に記入してください。（回答 上段大学生、下段短期大学生）

　　・知識不足だとわかった　/　社会人としての責任、知識不足　/　コミュニケーション能力　

　⑩を選んだ人は得られた内容を記入してください。

    ･該当なし　

未記入１

①５日間だったが、１０日間あっても良いなと思った

３　インターンシップへの参加であなたにとって得られたことについて教えてください。当ては

    まるもの三つ選んで右枠に番号を記入してください。

４　実習期間（５～１０日間）はどうでしたか。一つだけ選んでください。

　　・インターンシップに対する備え、心構え、企業が求めていることを知る努力／多くの事を想定しながら動くこと、コミュニケーション能力の低さ

①・③を選んだ人は具体的な日数を記入してください。

6(11.8%)

6(11.8%)

10(19.6%)

5(9.8%)

3(5.9%)

7(13.7%)

12(23.5%)

1(2%)

1(2%)

0(0%)

0 5 10 15

① 働くことの充実感を知ることができた

② 働くことの厳しさを知ることができた

③ 仕事に対する関心が高まり勉強の必要性を感じた

④ 自分に欠けているものに気付いた

⑤ マナーや常識の大切さを感じた

⑥ 学生と社会人の責任の違いを感じた

⑦ コミュニケーションの大切さを感じた

⑧ 圏域企業に対する理解が深まった

⑨ 学んだことがどう活かされるか知ることができた

⑩ その他（理由： ）

回答数

1(6.3%)

15(93.8%)

0(0%)

0 5 10 15 20

① もっと長い方がよい

② 丁度よい

③ もっと短くてよい

人数

－１１－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－１２－ 

５　インターンシップに参加して困ったことがありましたら記入してください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　未記入１

③　県外に就職したい理由【４】

④　その他の理由【３】

７　その他、当協議会に関する意見・要望・提案・感想などをご記入ください。

①～④を選んだ理由を教えてください。

希望する勤務地先があれば都道府県・市区町村名もお願いします。

記入例：　・地元だから　新発田市　　・仕事の選択肢が多いから　新潟市中央区　　・大学院等卒業後　そのまま東京　　　　　

①　この圏域で就職したい理由【５】

②　①以外の新潟県内で就職したい理由【４】　　　　　 次頁に掲載

　　　・ 特にありません。今回は誠にありがとうございました

６　将来は、新発田市、胎内市、聖籠町の圏域で就職をしたいと考えていますか？今現在の気持

    ちで一番近いものを一つ選んでください。

　　　・特になし。むしろ感謝の気持ちでいっぱいである

5(31.3%)

4(25%)

4(25%)

3(18.8%)

0 1 2 3 4 5 6

① この圏域で就職したい

② ①以外の新潟県内で就職

③ 県外に就職

④ その他

人数



 

 

 

 

 

 

設問６の選択理由

③　県外に就職したい理由【４】

④　その他の理由【３】

　・地元なので、新潟市で就職したいです
　・進学後、地元か進学先、もしかすると新潟
　・まだ決まっていません

①～④を選んだ理由を教えてください。

希望する勤務地先があれば都道府県・市区町村名もお願いします。

①　この圏域で就職したい理由【５】

　・地元だから
　　　…新発田市、胎内市
　　　　 地元での就職を考えており、今回のインターンシップでよりその気持ちが強くなった（県内希望）
　　　　 地元で働きたいから

②　①以外の新潟県内で就職したい理由【４】　

  ・将来、親の世話をするために地元に残りたいため（新潟市）
  ・自宅から通勤しやすい新潟市での就職を希望しています
  ・元から決めていたから
  ・未記入

  ・仕事の選択肢が多いから
  ・転勤が多そうな職業を現在希望している
  ・県外で一人暮らしをしながら仕事したい
  ・未記入

６　将来は、新発田市、胎内市、聖籠町の圏域で就職をしたいと考えていますか？今現在の気持

    ちで一番近いものを一つ選んでください。

－１３－ 




